

敬礼!“兵”姐姐接回了“兵”妹妹

胶东机场姐姐穿军装迎接退役妹妹
视频上热搜 来看姐妹俩的军营故事

本报9月5日讯 “松枝绿迎接天空蓝,太有仪式感!”“这复制粘贴的优秀!”“这是属于亲姐妹、更是属于战友的仪式感!”秋风起,离意浓,又到了服役期满军人脱下戎装荣归故里的日子。这几天,一则“老兵姐姐穿军装迎接退役妹妹回家”的视频走红网络,登上青岛同城热搜。这段拍摄于青岛胶东国际机场的视频里,两姐妹互敬军礼、深情相拥的样子,感动了众多网友。9月5日,记者采访了这对“军人姐妹花”中的姐姐姜佳妍,听她讲述姐妹俩的军营故事。

“从小时候开始,妈妈就教育我们,长大了要投身祖国建设。我大学的时候,正好看到学校里的征兵宣传,就选择了入伍当兵。”姜佳妍告诉记者,2016年她从家乡烟台考到山东科技大学读书,2017年在青岛求学期间选择入伍参军。“我是边防陆军,在新疆度过了两年的军旅生涯。”在驻守边疆的两年时间里,姜佳妍经历了军队的砥砺和淬炼,也具备了军人的担当和责任。

“2019年我退伍回来,继续大学学业。当时我妹妹还在读高中,她也有了参军入伍的想法,想去体验、去感受姐姐曾经经历过的军人生活。”姜佳妍说,从那时起,妹妹姜佳男就有了军

人梦。高考填报志愿时,姜佳男本想报考军校,但因为选考科目偏文科,能选择的军校专业有限,最终未能如愿。“军校专业多要求选考物理,但我妹妹选考的科目都是文科,最终她选择了报考警校,顺利被山东警察学院录取。”姜佳妍告诉记者,当年自己从军队退伍回到大学后,因为两年的大学学习断档,经历了短暂的适应难题。因此在妹妹的参军问题上,她建议妹妹高考后保留大学学籍直接参军,退役回来再读大一,大学学业能更加连贯,也能更好融入同学。



姜佳妍(左)和姜佳男(右)
都是父亲的骄傲。



姐姐姜佳妍(左)与妹妹姜佳男(右)互敬军礼。(视频截图)

“我妹妹2021年入伍,今年9月1日正式退伍回家。她是空军,一直驻扎在贵州遵义。”为了迎接妹妹退役归来,姜佳妍和父亲做足了准备。“我爸爸是个特别顾家、特别有家庭责任感的人,家人占据了爸爸生活的全部。这次妹妹退伍,我爸爸特别激动,准备了各种礼物,这些特别有仪式感的东西几乎都是他张罗的。”9月1日当天,一家人在机场为妹妹姜佳男准备了这场意义非凡的迎接仪式。现场,作为退役老兵的姜佳妍,专门穿上曾经的军装迎接妹妹。与姜佳妍同期入伍、同样驻守新疆、同期退役的“准姐夫”,则重拾自己当年在

军队训练新兵的“基本功”,主持了这场特别的退役仪式。

现在,姜佳妍大学毕业留在青岛工作,同是退役老兵的“准姐夫”刚刚拿到中国海洋大学硕士学位,也将在青岛就业,妹妹姜佳男则将开启自己的大学生活。“妹妹退役回来,我感觉她真的长大了。原来她是个性子特别软的小女孩,现在有主见也有原则。”姜佳妍说,虽然她和妹妹都已经离开了军营,但那份独属于军人的使命感、责任感永远在她们身上留下痕迹。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 王晓雨)

市海洋发展局党组书记、局长孟庆胜做客民生在线 加快构建大海洋工作格局



本报9月5日讯 5日,市海洋发展局党组书记、局长孟庆胜做客民生在线,围绕“打造现代海洋城市 引领蓝色发展未来”主题与网友在线交流。

打造现代海洋城市,青岛重任在肩。今年2月、6月,中央办公厅先后两次到青岛,以海洋强国建设为主题进行回访调研。山东省委、省政府在海洋强省建设中赋予青岛“一核引领”的重大使命。青岛市委、市政府要求“像抓城市建设、抓实体经济一样,形成海洋经济一整套打法机制”,加快推动海洋经济高质量发展。今年,青岛聚焦建设引领型现代海洋城市的国家使命,全面创新完善海洋发展工作思路、机制和打法,构建大海洋工作格局。

更加注重顶层设计。在会议制度上,站在更高纬度谋划组织全市经略海洋工作会议暨市委海洋委全体会;在统筹机制上,制定了《关于完善市委海洋委十项工作机制加快构建大海洋工作格局的实施意见》。

更加注重系统谋划。制定了“一二五”工作思路,狠抓统筹规划、海洋经济、治理服务三条主线。统筹规划线,启动编制《青岛市海洋经济促进条例》《青岛市海洋发展2035远景规划》,梳理形成国家水产种业北方繁育基地、海洋药物国家技术创新中心等向国家层面争取的重大平台、重点政策支持清单;海洋经济线,滚动推进总投资2000亿元的90个海洋重点项目,开展海洋领域招商行动,成功举办引领型现代海洋城市建设北京推

介大会和上海推介恳谈会议,截至目前共签约引进海洋项目72个,总投资额718.45亿元。

更加注重国际合作。积极搭建海洋开放新平台、新载体。今年,成功举办2023东亚海洋合作平台青岛论坛,山东省海洋科技成果转化中心、“海洋十年”国际海洋场景创新合作中心揭牌,发布了“海洋十年”青岛倡议。

今年浒苔形势严峻,黄海浒苔绿潮最大分布面积约61159平方公里,最大覆盖面积998平方公里,仅次于2021年历史最大值,但经系统、科学应对,青岛上岸浒苔量创历史最低水平。针对未来浒苔处置问题,孟庆胜表示,将进一步优化提升防控策略,持续减轻浒苔灾害影响。同时,将积极对上争取,加大治本之策研究,推进浒苔源头防控,不断完善海洋生态保护长效机制。

在青创新创业有何扶持政策是网友普遍关心的问题。有网友咨询,在青创办海洋企业有何政策扶持?孟庆胜表示,青岛已出台《青岛市支持海洋经济高质量发展15条政策》,对航运服务企业落户青岛等内容有详细的资金支持举措,各区市(功能区)也出台了若干支持政策。如有相关资源和意愿,将竭诚做好对接服务。有网友提问,青岛对海上网箱养殖有什么优惠政策?孟庆胜回应,青岛近年来积极推动海水养殖由近海向深远海拓展,现有600余个重力式深水网箱和桁架类网箱。国家现有渔业发展补助资金政策支持深水抗风浪网箱、桁架式网箱建设,青岛对桁架类网箱建设给予最高1000万元奖补资金。

(观海新闻/青岛晚报全媒体 记者 李勋祥)

“民生在线”下期预告

网谈时间:9月6日下午2:30—4:00

网谈单位:市教育局

医疗专家进场站送健康 免费讲座提醒防范职业病

本报9月5日讯 本着关心、爱护职工的初衷,公交隧道八分公司积极开展健康教育工作。

5日下午2时,市立医院本部普外二科护士长陈静走进位于四川路17号的公交场站,开展健康知识专题讲座。由于职业特性,公交驾驶员每天长时间驾车容易诱发职业病。陈静结合驾驶员工工作环境和职业特点,详细解说颈椎病、腰椎病、视疲劳综合症、精神焦虑症等与驾驶职业相关的职业病特点,现场传授预

防方法及应对措施。

316路班组长于军表示,讲座让大 家受益匪浅,提高职业病防范能力,避免职业病困扰,以健康身体和愉悦心情投入工作和生活中,以便更好服务广大市民。公交隧道八分公司党支部副书记张明表示,讲座进一步提升了职工预防疾病和自我保健能力,为公司安全、稳定运行提供了保障。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

凌晨陷进李村河 消防员救出被困女子

本报9月5日讯 9月4日凌晨1时30分许,青岛市李沧区消防救援大队接到求救电话,宝龙城市广场北侧,一名女子被困在李村河中央。

李村消防救援站救援人员到场后,借助强光手电发现一名40多岁的女子站在河中间,河水已经漫过她的肩膀,女子已出现体力透支的情况。四名救援人

员立刻穿上救生衣,每个人身上都绑着安全绳,携带一套备用救生衣下水营救被困女子。救援人员缓步挪到女子身边,让她穿上救生衣,随后扶着她朝岸边走。大约30分钟后,女子被救回岸边并移交急救人员,除了着凉,她并无生命危险。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 杨朝伟)

莱西消防到沙岭公园开展消防安全宣传 为群众送上“防火攻略”

本报9月5日讯 为普及消防安全知识,提高居民防火、灭火及自救逃生技能,9月4日,莱西市消防救援大队到沙岭公园开展消防安全宣传教育活动。

活动中,为了让宣传活动接地气、见实效,宣传人员结合小区的实际消防安全现状,从近期的火灾案例入手,为群众讲授日常生活中存在的各类消防安全隐患和如何加强家庭日常火灾防范。宣传人员提醒市民在日常工作、生活中要做到“三清三关”,确保疏散通道的畅通,重点强调了不将

电动车进行入户停放和充电等安全问题。

宣传人员还向往来群众详细介绍了“全民消防学习平台”的功能作用及使用方法。随后,宣传人员一边向往来群众发放消防宣传海报和消防宣传手册,一边叮嘱大家一定要重视消防安全,养成人走断火、断电、断燃气的好习惯,及时清理家中的易燃物,发现消防隐患不能置之不理,一定要将火灾苗头彻底消除。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅 通讯员 张静)